

Поздним осенним вечером Алла возвращалась домой с работы. Автобус, казалось, ехал как никогда медленно, задерживался на остановках дольше обычного, но Алла никуда и не торопилась. Уставшим взглядом смотрела на картинки, проплывающие мимо окна, и мысли её уносились далеко. С лёгкой грустью она вновь и вновь возвращалась к событию, которое сегодня произошло и никак не выходило из головы.

Алла — женщина бальзаковского возраста, приятной внешности, с очаровательными ямочками на щеках, которые появлялись всегда, когда она улыбалась. Все, кто видел её улыбку, заряжались позитивным настроением и начинали тоже улыбаться. А улыбка не сходила у неё с лица постоянно, несмотря на все те невзгоды, которые отправляла её судьба. Долгие поиски работы привели её к разочарованию, и когда внезапно ей предложили работу продавца в небольшом павильоне по продаже цветов, что находился почти на окраине города, Алла с радостью согласилась. Цветы всегда были её страстью, и на своём садовом участке она старалась вырастить как можно больше разнообразных сортов, ухаживала за ними трепетно и с любовью, словно это были её дети.

Алла работала продавцом вот уже два месяца, но никак не могла привыкнуть к тяжёлой для неё процедуре, в которой проходила сдача-приёмка смены утром. Женщина, которую она подменяла, была намного старше. Она почти не разговаривала, была неприветлива. Раиса придиралась к каждой цифре, к каждой букве, всякий раз недовольно ворчала про себя. Это повторялось каждый раз. Неожиданно для себя Алла нашла выход из создавшейся ситуации. Утром она быстро входила в павильон, машинально кивала головой в сторону ворчливой Раисы, затем резким движением сбрасывала пальто, шапку и со своей неизменной очаровательной улыбкой подходила к цветам, громко здороваясь с ними, как с добрыми друзьями. Алле казалось, что у Раисы в это время появлялась зависть из-за того, что она не может поступить вот так легко и игриво.

День выдался самым обычным, ничем не примечательным. И погода была самая обычная, осенняя. С утра шёл дождь, но постепенно небо разъяснилось, и появилось осеннее блёклое солнышко. Не ожидая какой-то большой выручки от продажи, Алла всё же настраивала себя на положительные эмоции. Она вспомнила утреннюю встречу с сыном. Он жил отдельно и заехал к ней по пути на работу. Приветствуя мать коротко: «Привет, ма! Как дела?» — он лёгкой походкой проходил на кухню и искал для себя что-то вкусненькое. Она ждала его, знала, что любит сын, поэтому старалась заранее приготовить именно то, что нравится ему. Алексей благодарно и нежно целовал её в щёчку и также быстро выбежал из дома, садился в машину и уезжал. Вспоминая встречи с сыном, Алла улыбалась про себя, с большой любовью и нежностью думая о нём. Ей было приятно от мысли, что она одна смогла вырастить такого любящего, замечательного сына.

Покупателей не было, поэтому Алла, погрузившись в размышления, спокойно делала свою работу. Только что привезённые цветы необходимо было разместить по вазонам, некоторые реанимировать, какие ещё можно было спасти. Всецело поглощённая любимым ею делом, она незаметно для себя стала напевать-мурлыкать весёлую песенку под нос. Несмотря на промозглую осеннюю погоду с утра, настроение от общения с цветами приподнялось, да и к обеду выглянуло солнышко. Оно давало надежду всем, кто его так долго ждал.

В середине дня зашла молодая пара: девушка и парень. Молодой человек предложил спутнице выбрать цветы на свой вкус, девушка немного смутилась, слегка покраснев. Однако последовала его совету и кокетливо показала пальчиком на алые розы. «Студенты, недавно дружат», — отметила про себя Алла, с улыбкой ловко упаковывая цветы. Как бы ей хотелось, чтобы сын вот так же привёл к ней невесту. Но он не торопился ошастливливать мать, а та, в свою очередь, лишний раз не навязывала своё мнение, не вторгалась в его личную жизнь. Следом за ними зашли ещё несколько человек. Алла помогла в выборе и упаковке цветов. Она представляла себя в роли волшебницы, ведь от неё люди уходили с частичкой тепла и радости. И всех она одаривала своей улыбкой с очаровательными ямочками.

Покупателей больше не было, и она решила сделать маленькую передышку. Заварила чай из листьев мяты, достала аппетитные булочки с джемом и, в предвкушении обеда, удобнее устроилась за столом.

Вдруг дверь приоткрылась, и на пороге появился мальчик лет восьми-девяти. Некоторое время он нерешительно

постоял, переминаясь с ноги на ногу, но потом уверенной походкой подошёл к столу, на котором стояла кружка горячего чая, и стал вытаскивать из карманов брюк монеты, аккуратно укладывая их на столе. Проверив ещё раз, не остались ли в кармане деньги, мальчик чётким голосом произнёс:

— Дайте, пожалуйста, мне самую большую и красивую розу!

Алла оглядела малыша с ног до головы. Курточка на нём была потрёпана, возле ворота не хватало пуговицы, шарфа и вовсе нет, а на улице глубокая осень. Алла сосчитала деньги, украдкой поглядывая на мальчугана. Он внимательно следил за её действиями.

— Но у тебя не хватает денег на самую большую розу. Может, возьмёшь другой цветок?

— Нет, мне нужна роза,— уверенным голосом произнёс мальчуган.

— Скажи, пожалуйста,— глядя в глаза пареньку, сказала Алла,— а где ты взял деньги, и для чего тебе нужна роза?

— Деньги из моей копилки. Я очень люблю маму и хочу её порадовать. Папа нас бросил, и теперь мама часто плачет и ходит грустная, а я очень хочу, чтобы она улыбалась,— немного смутившись, ответил мальчик.

Алла не ожидала такого серьёзного ответа от маленького мальчугана.

— Ну-у ладно,— протянула она.— Здесь у тебя не хватает совсем немного. Я добавлю, раз такое дело.

Алла убрала деньги с прилавка, подошла к вазону и достала красивую тёмно-красного цвета розу.

— Нет, не эту, дайте другую, вон ту, розовую. А ещё заверните, пожалуйста.

Алла молча повиновалась просьбе малыша-рыцаря, как про себя его окрестила. Она завернула розу в прозрачную упаковку и протянула её мальчику.

— Как хоть тебя зовут, маленький рыцарь? — вдруг заинтересовалась женщина.

— Вова. Спасибо, тётяшка. Я пойду.

Вова взял цветок и уверенной походкой направился к выходу.

Погода за окном вдруг испортилась, набежали тучи, и опять пошёл холодный осенний дождь. Алла медленно подошла к окну, всматриваясь в капли дождя на стекле, и пыталась понять, как сложно и одновременно так просто устроен мир. Чай уже остыл, да Алле и уже не хотелось его пить. Из головы не выходил этот мальчик Вова со своей заботой о матери. Она села на стул, подложила руку под подбородок, и слёзы покатались из её глаз.